

# Za autobusy musia obce platiť

Števo Rimaj

© Perex, a.s.

LUČENEC - Ak nemajú obyvatelia obcí Ábelovej, Polichna, Lentvory, Dobroče, Kotmanovej, ale aj Utekáča či Kokavy nad Rimavicou v Novohrade autá, sedia väčšinou doma. Cez víkend sú od sveta odrezaní úplne. Na to, aby sa dostali do práce aspoň cez týždeň, platia obce lučeneckej SAD nemalé peniaze.

„Prvým autobusom, ktorý

ráno chodí, sa naši ľudia dostanú do Lučenca neskoro a nestíhajú do práce. Naopak, večer po desiatej k nám nechodí z Lučenca žiadny spoj a napr. ľudia zamestnaní v nemocnici, ktorí pracujú na zmeny, sa z práce domov dostanú už len raňajším spojom. Aj cez víkend sme odrezaní od sveta. V sobotu k nám nechodí autobus vôbec, v nedeľu len obmedzene, no na ten musíme dopravcov mesačne

prispievať sumou 1 790 korún, v neďalekej Ábelovej dokonca 6 500 korún,“ hovorí starosta Polichna Július Slovenčák.

Podľa predsedu Združenia miest a obcí Novohradu Jozefa Kuceja sú nedostatkom spojov postihnuté najmä koncové obce. „V našom regióne sa to týka mnohých obcí,“ hovorí Kucej. Riaditeľ Slovenskej autobusovej dopravy v Lučenci Vojtech Kupka dôvodí nedostatkom spojov chýba-

júcimi financiami. Podľa neho cestujúcich je málo, čo je spôsobené vysokou nezamestnanosťou v regióne, veľkým počtom malých obcí a lazov do 150 obyvateľov.

„Niekedy cestujú v týchto lokalitách jeden, dvaja ľudia, čo znižuje rentabilitu prevádzky autobusov,“ podčiarkol Kupka. Myslí si, že problém s nedostatkom peňazí spôsobuje aj nesystémové rozdeľovanie dotácií medzi jed-

notlivých dopravcov od zriaďovateľa, ktorým je Banskobystrický samosprávny kraj. Ten pri delení dotácií podľa Kupku nezohľadňuje štruktúru jednotlivých regiónov.

Riaditeľ Úradu Banskobystrického samosprávneho kraja Ján Marcinek sľubuje, že v tomto roku dostanú SAD-ky na činnosť viac peňazí ako vlani. „Mali by dostať okolo 250 miliónov korún,“ povedal Marcinek. Podľa neho by

situáciu v doprave mala zlepšiť aj novela zákona o poskytnutí dopravy vo verejnom záujme, platná od februára tohto roku. Podľa neho úrad chce urobiť program dopravnej obsluhy krajiny. Starostom zasla dotazníky, v ktorých sa vyjadria o svojich predstavách a potrebách autobusových spojov, ktoré sú vo verejnom záujme. Tie úrad porovná so súčasným cestovným poriadkom a podľa potreby upraví.

## Prvým majstrom v sudoku je študent ekonómie

ŽILINA (luk) - Sudoku je viac ako zábavka ku káve. Cez víkend sa stalo oficiálnou súťažnou disciplínou a organizátori prvých majstrovstiev Slovenska ukázali, že riešenie tohto populárneho hlavolamu môže byť i pôsobivá a divácky zaujímavá šou.

Tabuľky s číslami pohláznili pred dvoma rokmi svet podobne ako pred štvrtstoročím Rubikova kocka. Obrovskú popularitu umožnila tejto matematickej hre získaná maličkosť - nie je ani príliš ľahká, ani príliš ťažká. A hlavne, má takmer nekonečné množstvo variácií.

Do Žiliny sa zišli riešitelia z celého Slovenska. Tí, ktorí berú logické úlohy už roky veľmi vážne, ale aj takí, čo poznajú akurát len sudoku



Finalisti v sudoku si sily zmerali na veľkých tabuliach priamo pred zrakmi divákov. Druhý zľava majster Slovenska Peter Hudák.

FOTO PRAVDA: LUBOŠ KOSTOLANSKÝ

a nedávno podľahli jeho čaru. Do súťaže sa mohla prihlásiť aj 6-ročná škôlkarka či 74-ročný dôchodca, profesionálni matematici, alebo robotníci so základným vzdelaním.

Ze nič z toho nerozhoduje, ukázali vyraďovacie kolá, kde nebolo nijakou zvláštnosťou, keď deväťročná štvrtáčka porazila svoju učiteľku matematiky.

Na postup do samotného finále však bolo treba predsa len skúsenosti. Podľa riaditeľa pretekov a autora väčšiny súťažných úloh Jána Farkaša boli finálové tabuľky naozaj iba pre majstrov.

Medzi siedmimi najlepšimi, z ktorých päť bude mať oblečené reprezentačné tričko na marcových majstrovstvách sveta v Prahe, sa tak ob-

javili najmä známe hádankárske tváre. O titul majstra sa pobili na veľkých paneloch pred zrakmi všetkých zúčastnených, ktorým ukázali, ako skvele a rýchlo vedia kombinovať.

Prvým majstrom Slovenska v sudoku sa podľa očakávania a celkom suverénne stal 21-ročný Košičan Peter Hudák. Ten sa na vlaňajších prvých majstrovstvách sveta dokázal dostať až medzi deväť najlepších a nedávno dokonca porazil úradujúcu majsterku sveta, Češku Janu Tyllovú. „Pokojne sa mohlo stať, že nepostúpim ani do finále. Nikto totiž nevedel, aké talenty sa na našich prvých majstrovstvách objavia,“ povedal skromne po pretekoch šťastný študent ekonómie.

—INZERCIA—

# PREDÁVAJTE! NEVÁHAJTE!

Výnimočne vysoké ceny  
za vaše auto!

Platíme ihneď a v hotovosti.

- Vykupujeme všetky značky a modely.
- Zaisťujeme vybavenie všetkých formalít.
- Po dohode **prídeme** kúpiť vaše auto až k vám.

■ rýchlosť  
 ■ výhodnosť  
 ■ hotovosť

2000 áut na predaj!

BRATISLAVA • ŽILINA • BANSKÁ BYSTRICA • KOŠICE • PREŠOV • NITRA • PO-NE 8-21  
[www.aaaauto.sk](http://www.aaaauto.sk)

Volajte zadarmo  
0800 100 100

## AAA AUTO

Autocentrum

## Chrípka sa z východu začala vytrácať

BRATISLAVA (ses) - Kým východ Slovenska sa chrípky pomaly zbavuje, na západe krajiny jej stále pribúda. Počet chorých vôbec celkovo vzrástol oproti minulému týždňu o šesť a pol tisíce. Hygienici dostali 136 561 hlásení o akútnych ochoreniach dýchacích ciest.

„Aj naďalej bolo najviac chorých detí školského a predškolského veku. Ochorenia hlásilo 71 percent lekárov pre deti a dospelých a 63 percent praktických lekárov pre dospelých,“ uvádza správa Národného referenčného centra pre chrípku. Ochorení pribudlo v Bratislavskom, Trnavskom, Trenčianskom,

Žilinskom a najviac v Nitrianskom kraji. Naopak, Banskobystrický, Košický a najmä Prešovský kraj hlásia ústup. Napriek tomu v kežmarskej a bardejovskej nemocnici pretrvávajú zákaz návštev.

Zákaz je stále aktuálny aj v nemocnici v Galante, v štyroch nemocniciach v okresoch Komárno, Levice a Topoľčany, v ôsmich lôžkových zdravotníckych zariadeniach Bratislavského kraja a v troch nemocniciach a v domovoch sociálnych služieb Žilinského kraja. Zatvorené ostávajú aj niektoré materské a základné školy, celookresné uzavretia škôl v Partizánskom a Prievidzi boli, naopak, odvolané.

### Priebeh chrípky a zatvorené školy

- **Bratislavský kraj** - nárast ochorení o 26,4 %, zatvorili tri materské školy, 13 základných a tri stredné školy
- **Trnavský kraj** - nárast o 16,6 %, zatvorili 36 MŠ, 41 ZŠ a 13 SŠ
- **Trenčiansky kraj** - nárast o 28,2 %
- **Nitriansky kraj** - vzostup o 34,6 %, prerušené vyučovanie v 32 MŠ, 64 ZŠ a 27 SŠ
- **Žilinský kraj** - vzostup o 18,7 %, zatvorili 24 MŠ, 7 ZŠ, 11 SŠ
- **Banskobystrický kraj** - pokles o 9,9 %, zatvorených bolo 14 MŠ, 29 ZŠ a 5 SŠ
- **Prešovský kraj** - pokles o 36,7 %, vyučovanie bolo prerušené v 1 MŠ, 1 ZŠ a 6 SŠ
- **Košický kraj** - pokles o 5,6 %, zatvorili 1 MŠ a 2 ZŠ

Zdroj: UVZ SR

## Polícia vrahov nepozná

LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ (krš) - Či bolo za sobotňajúcou vraždou v centre Liptovského Mikuláša, pri ktorej zomrel 23-ročný Ivan, vybavovanie účtov alebo drogy, polícia ešte stále nevie. Naďalej pátra po vrahoch. Dvaja útočníci zasiahli muža jednou ranou priamo do hrudníka. „Obidvaja páchatelia boli ozbrojení krátkou guľovou zbraňou a vystrelili niekoľkokrát. Na mieste činu sa našlo 20 prázdných nábojníc,“ povedal žilinský policajný hovorca Igor Mahút. Ivan mal problémy s drogami a v minulosti bol závislý od heroínu.

So smútkom oznamujeme, že

Ján RAČKO

prehral svoj statočný boj o život a dňa 8. februára umrel.



V kruhu jeho najbližších a priateľov sa s ním rozlúčime v bratislavskom krematóriu dňa 14. februára o 14.45 h.

Manželka Ľudmila s dcérami

XD-70135/A